
Година 2, брой 12 (21), 21.12.2020 г.

Разпространява

се безплатно

Уважаеми съграждани,Уважаеми съграждани,

В тези празнични дни, когато на прага е Новата година, всич-В тези празнични дни, когато на прага е Новата година, всич-
ки ние си правим равносметка - за успехите и пораженията, за ки ние си правим равносметка - за успехите и пораженията, за 
радостта и тъгата.радостта и тъгата.

Измина една нелека година, но мисля, че колкото и да е било Измина една нелека година, но мисля, че колкото и да е било 
трудно, ние, угърчинци, успяхме. Нашият град върви напред, трудно, ние, угърчинци, успяхме. Нашият град върви напред, 
става по-красив, по-привлекателен, по-уютен и най-важното - става по-красив, по-привлекателен, по-уютен и най-важното - 
той е град с бъдеще, което заедно всички ще изградим.той е град с бъдеще, което заедно всички ще изградим.

Днес, в очакване на благодатния огън на Рождество Христово, Днес, в очакване на благодатния огън на Рождество Христово, 
нека сърцата ни се изпълват с топлота и обич, с благодарност нека сърцата ни се изпълват с топлота и обич, с благодарност 
и уважение. Защото Коледа е надежда и обещание за щастие и и уважение. Защото Коледа е надежда и обещание за щастие и 
добри дела.добри дела.

В  навечерието на Новата година приемете моите сърдечни В  навечерието на Новата година приемете моите сърдечни 
пожелания за здраве и късмет във всеки дом, за благополучие и пожелания за здраве и късмет във всеки дом, за благополучие и 
успехи във всяко ваше начинание. Нека има искреност и взаим-успехи във всяко ваше начинание. Нека има искреност и взаим-
ност в семейството, между приятелите, в обществото.ност в семейството, между приятелите, в обществото.

 Да посрещнем щастливи и уверени в силите си  настъпващата  Да посрещнем щастливи и уверени в силите си  настъпващата 
2021 година!2021 година!

Станимир Петков - кмет на Община УгърчинСтанимир Петков - кмет на Община Угърчин

Уважаеми съграждани на Община Угърчин,Уважаеми съграждани на Община Угърчин,

В навечерието на най-светлите християнски празници имам В навечерието на най-светлите християнски празници имам 
удоволствието да отправя към Вас своите пожелания!удоволствието да отправя към Вас своите пожелания!

  
„Коледа е времето когато забравяме лошото„Коледа е времето когато забравяме лошото

и отваряме сърцата си за добротата.“и отваряме сърцата си за добротата.“
  
„Нека тези светлини да бъдат светлинка във вашите сърца и „Нека тези светлини да бъдат светлинка във вашите сърца и 

вашите души, светлинка, която да пренесете във вашите домо-вашите души, светлинка, която да пренесете във вашите домо-
ве и вашите семейства в навечерието на Рождество Христово. ве и вашите семейства в навечерието на Рождество Христово. 
Предстоят ни най-хубавите празници в живота на българина Предстоят ни най-хубавите празници в живота на българина 
- Коледа и Нова година и нека те да бъдат изпълнени с много - Коледа и Нова година и нека те да бъдат изпълнени с много 
настроение , блясък на усмивки , радостни мигове и нестихващи настроение , блясък на усмивки , радостни мигове и нестихващи 
човешки надежди за по-добро бъдеще. Да си пожелаем следваща-човешки надежди за по-добро бъдеще. Да си пожелаем следваща-
та година да е по-успешна, по-радостна и по-щастлива за всички та година да е по-успешна, по-радостна и по-щастлива за всички 
ни.”ни.”

Весела Коледа и щастлива Нова 2021 година !Весела Коледа и щастлива Нова 2021 година !

Тихомир Мирчев - председател на ОбС УгърчинТихомир Мирчев - председател на ОбС Угърчин

Уважаеми съграждани, Уважаеми съграждани, 

Приемете моите най-сърдечни поздрави по повод  настъпва-Приемете моите най-сърдечни поздрави по повод  настъпва-
щите Коледни и Новогодишни празници!щите Коледни и Новогодишни празници!

Нека те Ви заредят с повече добротворство и човечност, с Нека те Ви заредят с повече добротворство и човечност, с 
енергия и дръзновение за благополучни и мирни дни! Подарете енергия и дръзновение за благополучни и мирни дни! Подарете 
топлина на другите, за да се почувстват нужни и обичани!топлина на другите, за да се почувстват нужни и обичани!

Обръщам  се към Вас в навечерието на Рождество Христово с Обръщам  се към Вас в навечерието на Рождество Христово с 
пожеланието  нещо ново и светло да се случи във Вашите семей-пожеланието  нещо ново и светло да се случи във Вашите семей-
ства. В Коледната свята нощ отворете сърцата си за искрица ства. В Коледната свята нощ отворете сърцата си за искрица 
доброта и разбирателство,  благосклонност и човещина, обич и доброта и разбирателство,  благосклонност и човещина, обич и 
оптимизъм. Бъдете здрави, щастливи и вдъхновени! Нека с воля, оптимизъм. Бъдете здрави, щастливи и вдъхновени! Нека с воля, 
разум и общи усилия да подобрим живота в нашата Община. На разум и общи усилия да подобрим живота в нашата Община. На 
прага на 2021 година да бъдем изпълнени с надежда и очакване за прага на 2021 година да бъдем изпълнени с надежда и очакване за 
сбъдване на плановете и мечтите ни, съпричастност, разбиране сбъдване на плановете и мечтите ни, съпричастност, разбиране 
и взаимодействие между всички нас.и взаимодействие между всички нас.

Светло и благословено Рождество Христово!Светло и благословено Рождество Христово!
Мирна, щастлива и благодатна Нова Година!Мирна, щастлива и благодатна Нова Година!
  

С уважение,С уважение,
Димитър Димитров - секретар на Община УгърчинДимитър Димитров - секретар на Община Угърчин

    На Коледа светът е много тих.    На Коледа светът е много тих.
    Прегръдките се сливат с тишината.    Прегръдките се сливат с тишината.
    На глас да изрека това - не бих.    На глас да изрека това - не бих.
    В мълчание се случват чудесата...    В мълчание се случват чудесата...
    И всяка обич става споделена,    И всяка обич става споделена,
    а всеки миг - подписан със усмивка.    а всеки миг - подписан със усмивка.
    На Коледа забързаното време    На Коледа забързаното време
    се спира насред пътя. И притихва...    се спира насред пътя. И притихва...
    И толкова е бяло, че светлее    И толкова е бяло, че светлее
    душата ни - облечена в снежинки.    душата ни - облечена в снежинки.
    Човек е нов. И диша. И живее    Човек е нов. И диша. И живее
    с една надежда, че вълшебства има,    с една надежда, че вълшебства има,
    че бъдещето чака да го сбъднем    че бъдещето чака да го сбъднем
    по-хубаво, по-истинско, по-леко.    по-хубаво, по-истинско, по-леко.
    На Коледа към себе си ще тръгнем.    На Коледа към себе си ще тръгнем.
    От тиха обич е роден Човекът!    От тиха обич е роден Човекът!
    И пак ще се открием там навярно -    И пак ще се открием там навярно -
    сред пътя си по-бял и от снега.    сред пътя си по-бял и от снега.
    На Коледа светът е благодарност.    На Коледа светът е благодарност.
    И чака да я изречем. С Душа.    И чака да я изречем. С Душа.

Желая Ви истинска Вяра, светла Надежда и всемирна Любов!Желая Ви истинска Вяра, светла Надежда и всемирна Любов!
Честито Рождество Христово!Честито Рождество Христово!
И една здрава и успешна 2021 година!И една здрава и успешна 2021 година!

Ваня Събчева - областен управителВаня Събчева - областен управител
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Министерски съвет отпусна 700 000 лева
за ремонтни дейности в община Угърчин

Общо над 5 000 000 лв отпус-
на днес правителството за об-
щини в област Ловеч и ремонт 
на Троянски манастир и Ловчан-
ска митрополия. 

Община Априлци получава 
870 000 лв за ремонт на ул. „До-
бревци“ и ул. „Капитан I ранг 
Христо Кукенски“. В община Лет-
ница ще влязат допълнително 
близо 720 000 лв, от които бли-
зо 242 000 за благоустрояване 
на централна градска част, 100 
000 лв за ремонт на улици в с. 
Крушуна, 74 000 лв за ремонт на 

улици в Горско Сливово и близо 
305 000 лв за ремонт на улици в 
град Летница. 

Община Луковит получава 860 
000 лв, от които 360 000 лв за 
ремонт на НЧ „Димитър Благоев 
1895 г.“ - Румянцево и 500 000 
лв за ремонт на улична мрежа 
в селата Ъглен, Дерманци, Кар-
луково. 

Община Тетевен получава 1 
100 000 лв за ремонт на улична-
та мрежа в общината. 

Правителството отпуска поло-
вин милион за частично финан-

сиране изграждането на мно-
гофункционална спортна зала в 
община Троян. 

700 000 лв получава община 
Угърчин, като от тях 250 000 лв 
са за ремонт на уличната мрежа 
в града, 250 000 за ремонт на 
уличната мрежа в Лесидрен и 
200 000 лв за ремонт на улична-
та мрежа в Кирчево. 

Бяха отпуснати средства и за 
Троянски манастир - 250 000 лв 
за ремонт в манастирския ком-
плекс и близо 71 000 лв за Лов-
чанска митрополия. 

Започна полагането на асфалт по трасето
между Боаза и п.в. „Дерманци“ на АМ „Хемус”

Започна полагането на пър-
вите асфалтови пластове по 
трасето на АМ „Хемус” в учас-
тъка от Боаза до пътен възел 
„Дерманци“, при пресичането 
с третокласния път ІІІ-307 Луко-
вит - Угърчин. Това е участък 1, 
с дължина 15,2 км, от поетап-
ното изграждане на 134 км от 
автомагистралата между пътен 
възел „Боаза“ и връзката с път 
I-5 Русе - Велико Търново, което 
стартира през април м. г.

В момента в участъка между 
Боаза и пресичането с пътя Пле-
вен - Ловеч, което е обособено 
в три участъка, се извършват из-
копи и насипи, работи се по го-
лемите съоръжения. В 51,5-ки-
лометровата отсечка ще има 
различни по вид големи транс-
портни съоръжения - виадукти, 
мостове, надлези и подлези.

Държавното дружество „Ав-
томагистрали“ ЕАД, на което 
е възложено изграждането на 
магистралата, работи с пълна 
мобилизация. На много места в 

участък 1 е подготвена основата 
за стартиране на асфалтови ра-
боти, а където е възможно и в 
зависимост от метеорологични-
те условия се полагат и първите 
асфалтови пластове от бъдещо-
то пътно платно на автомагис-
тралата.

В участък 2, с дължина 19,2 
км, който е от края на п. в. „Дер-
манци“ до връзката с път ІІІ-3005 
Радювене - Катунец, включител-
но и п. в. „Каленик“, и в участък 
3, с дължина 17,08 км - от п. в. 
„Каленик“ до връзката с път ІІ-35 
Плевен - Ловеч, и п. в. „Плевен“, 
се изпълняват земни и пътни ра-
боти. Изпълняват се и дейности 
по изграждане на големите съо-
ръжения.

В участъците 4, 5 и 6 - от п. в. 
„Плевен“ до пресичането с път 
I-5 Русе - Велико Търново, се 
извършват подготвителни дей-
ности по почистване на терена и 
изграждане на временни пъти-
ща. За последните три участъка 
от АМ „Хемус“ - 7, 8 и 9, които 

са от пресичането с пътя Русе - 
Велико Търново до пътен възел 
„Буховци“, продължават проуч-
вателните дейности за изготвя-
не на технически проекти, съо-
бразно договорените срокове.

Напредва строителството и в 
16,3 км участък между пътните 
възли „Буховци“ и „Белокопито-
во“ на територията на областите 
Шумен и Търговище. Очаква се 
отсечката да бъде завършена 
през първото шестмесечие на 
2021 г. Цялостното изграждане 
на АМ „Хемус“ до 2024 г. е осно-
вен приоритет в Управленската 
програма на правителството, 
тъй като бъдещето на Северна 
България и модернизирането 
на региона е свързано със стро-
ителството на автомагистрала-
та и осигуряването на бърза и 
безопасна пътна комуникация. 
Автомагистралата ще свързва 
София с Варна и ще дублира 
първокласните пътища Варна 
- Шумен, Шумен - Ябланица и 
Ябланица - София.

Община Угърчин разкрива социална услуга -
асистентска подкрепа за новата 2021 г.

В Община Угърчин  23 деца и 
възрастни от началото на 2021 
година ще могат да ползват нова 
социална услуга - асистентска 
подкрепа, съобщават от общи-
ната. Над  91 600 лева ще бъдат 
осигурени за помощта на хора с 
увреждания и други в нетрудос-
пособна възраст, които не могат 
да се обслужват сами.

Асистентите ще помагат в 
ежедневните дейности, в до-

макинството, ще съдействат за 
придвижването на хората в за-
труднение. На всеки от потре-
бителите ще бъде направен ин-
дивидуален план за подкрепа. 
Асистентите ще преминат обу-
чение. Новата социална услуга 
ще се изпълнява от звено - част 
от Центъра за почасово предос-
тавяне на услуги, създаден през 
2016 г. по схемата „Независим 
живот“.

Изпратено е писмо до дирек-
тора на Агенция за социално 
подпомагане за предварително 
одобрение за разкриване на ус-
лугата, каквито са изискванията 
на Правилника за прилагане за-
кона за социалните услуги.

Очаква се общинският съвет 
да даде съгласие на предсто-
ящото си заседание за разкри-
ване на новата социална услуга 
още от 1 януари догодина.

Администрацията на Община Угърчин
премина контролния одит по стандарт ISO

Администрацията на Община 
Угърчин премина контролния 
одит по стандарт ISO 9001:2015 
и ISO 270001:2013.

Одиторски екип на ЕВРО 
СТАНДАРТ СЕРТИФИКАЦИЯ 
ЕООД, ПАРТНЬОР НА СЕРТИФИ-
ЦИРАЩИЯ ОРГАН SЕRTIND SA 
проведе първия контролен одит 
на администрацията на Община 
Угърчин по Системата за упра-
вление на качеството, и система 
за информационна сигурност 
съобщиха от общината.

Община Угърчин е сертифи-
цирана по международните 
стандарти БДС EN ISO 9001:2015 
и БДС ISO/IEC 27001:2013 
през 2019 г. За продължава-
не действието на сертифика-
тите администрацията трябва 
да премине през планов кон-
тролен одит, който има за цел 
да потвърди, че Системата за 
управление на качеството функ-
ционира успешно и ефективно. 
Одитът включва проверка на 
политиката по качеството на 

администрацията, резултатите 
от проведените през годината 
вътрешни одити и преглед на 
ръководството, документацията 
на системата, както и на качест-
вото на дейността на основните 
структурни звена.

В заключителния доклад от 
контролния одит е дадена висо-
ка оценка за Системата за упра-
вление на качеството, като не са 
констатирани нито едно критич-
но и второстепенно несъответ-
ствие на стандарта.

Патронажната грижа продължава и 2021 г.
Патронажната грижа, с помо-

щта на която възрастни хора и 
хора под карантина получават 
доставки на храна и лекарства 
в домовете си, ще продължи и 
през следващата година. Новата 
възможност за общините е по 
програмата „Патронажна гри-
жа+“ по Оперативната програма 
„Развитие на човешките ресур-
си“ с допълнителен ресурс от 
85 млн. лв., осигурени от меха-
низма на Европейската комисия 
REACT EU.

Екипите на патронажa ще 
продължат да правят доставки 
до домовете на нуждаещите 
се, като храната и лекарствата 
се закупуват с техни средства. 
Освен това служителите могат 
да извършват някои неотложни 
административни услуги или да 
плащат битови сметки вместо 
тях. Ако в дома на възрастен 
човек се счупи чешмата или из-

гори крушка и той не може да 
я смени сам, екипите могат да 
закупят необходимите консума-
тиви и да ги подменят. Помощ 
може да се окаже и на хората, 
които не могат да почистят сне-
га пред къщите си сами. Сред 
служителите на патронажа има 
и медицински лица, които могат 
да мерят кръвното или да про-
следяват графика за лекарствата 
на потребителите. Ако включе-
ните в услугата имат нужда от 
психологическа подкрепа или 
консултиране, такива също ще 
им бъдат осигурени. 

Като част от операция „Патро-
нажна грижа+“ общините ще 
могат да подпомагат социал-
ните си услуги с допълнително 
финансиране за обезпечаване 
сигурността и здравословната 
среда за потребителите и соци-
алните работници. Ще се финан-
сират дейности като осигурява-

не на лични предпазни средства, 
дезинфекция на сградите на 
услугите, тестване на персонала 
и потребителите, преустройство 
на помещения за разделяне или 
изолиране на заразени потреби-
тели, осигуряване на компютри, 
таблети, телефони и др., както 
и допълнително заплащане на 
персонала за извънреден труд.

По предварителни информа-
ция се предвижда схемата да 
бъде отворена за кандидатства-
не на 18.12.2020 г. Община Угър-
чин има готовност веднага да 
подаде проектно предложение 
след като бъдат одобрени насо-
ките за кандидатстване.

До настоящия момент услуга-
та се предоставя по схемата „Па-
тронажна грижа-Компонтент 3“, 
която стартира на 01.05.2020 г. и 
са обхванати над 70 потребите-
ля, които се обслужват от екип 
от 11 души.

Топъл обяд ще има и през 2021 г.
за 200 нуждаещи се

Община Угърчин ще продъл-
жи да предоставя топъл обяд за 
най-пострадалите в пандемията 
от Covid-19 и през 2021 г. От ус-
лугата ще могат да се възполз-
ват 200 нуждаещи се лица от 
Угърчин  и селата.

За финансирането на опера-
цията „Топъл обяд в условия на 
пандемията от Covid-19“, която 
ще стартира от 1 януари 2021 г., 
на национално ниво са осигуре-
ни над 12 млн. лв. по Оператив-
ната програма за храни и/или 
основно материално подпома-
гане чрез Фонда за европейско 
подпомагане на най-нуждае-
щите се лица. Община Угърчин 
е директен бенефициент и под-
готвя проект, с който ще канди-
датства за помощта до края на 
годината.

Предвидено е храната - ос-
новно ястие, хляб и веднъж 
седмично десерт, да се доставя 
до дома на потребителите все-
ки работен ден. Обхванати са 
възрастни над 65 г. без никакви 
доходи или с такива под лини-
ята на бедност, както и хора с 
увреждания, които не могат да 
осигурят сами прехраната си. 
Конкретните целеви групи са:

- Лица без доходи или с ниски 
доходи под линията на бедност;

- Хора в затруднение поради 
влошената икономическа обста-
новка в страната, които заради 
възрастта си или увреждания са 
в по-висок риск от заразяване и 
неблагоприятно протичане на 
инфекцията;

- Лица, поставени под каран-
тина - без доходи или с ниски 
доходи под линията на бедност 
и нямат близки, които да им ока-
жат подкрепа;

- Лица - обект на социално 
подпомагане, с установена нуж-

да от допълнителна подкрепа в 
условията на извънредна обста-
новка, които са в невъзможност 
да задоволят основните си жиз-
нени потребности.

Проект „Топъл обяд в условия 
на пандемията от Covid-19 в об-
щина Угърчин“ ще се реализира 
на територията на цялата об-
щина, като услугата ще се пре-
доставя в периода: 01.01.2021 
- 27.04.2021 г.

Приемът на заявления за 
ползване на услугата започва 
от 04 декември 2020 г. и ще се 
приемат всеки работен ден в 

Община Угърчин, стая 203 и в 
кметствата по населени места.

Стремежът на община Угър-
чин е осигуряване на подкре-
па на най-уязвимите групи от 
населението на общината. В 
условията на  създалата се пан-
демия, нашата главна цел е да 
подпомогнем тази част от насе-
лението, която поради продъл-
жителна социална изолация и 
бедност, произтичаща от необ-
ходимостта от ограничаване на 
разпространението на Covid-19 
са в затруднение да осигурят 
сами прехраната си.
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Коледна магияКоледна магия
от Милена Димоваот Милена Димова

Магията на Коледа живееМагията на Коледа живее
във всеки декемврийски чуден ден,във всеки декемврийски чуден ден,
и в теб е жива, стига да успееши в теб е жива, стига да успееш
във чудеса да вярваш, както мен.във чудеса да вярваш, както мен.

Изгря звездичка ярка на елхата,Изгря звездичка ярка на елхата,
превърна в чудно ясен ден нощтапревърна в чудно ясен ден нощта
и феи зашептяха на децатаи феи зашептяха на децата
в съня им приказни неща.в съня им приказни неща.

Как Старецът се спуска през комина,Как Старецът се спуска през комина,
как Рудолф тегли златната шейна,как Рудолф тегли златната шейна,
и грее в пламъка на бяла зимаи грее в пламъка на бяла зима
вълшебна Витлеемската звезда.вълшебна Витлеемската звезда.

Тъй топли са сърцата ни със вяра,Тъй топли са сърцата ни със вяра,
тъй радостни душите, затоватъй радостни душите, затова
и Коледа ще е вълшебна, зная -и Коледа ще е вълшебна, зная -
аз вярвам и очаквам чудеса!аз вярвам и очаквам чудеса!

Рождество Христово -
най-светлият празник

На 25 декември, в България, 
а и в целия християнски свят 
се чества един от най-големите 
църковни празници – Рождество 
Христово или Коледа. Този свят 
ден в християнската религия и 
култура се свързва рождението 
на  Иисус Христос. То е описано 
в евангелията на Лука и Матей.

Те разказват за родителите на 
Иисус – Мария и дърводелецa 
Йосиф, потомък на самия цар 
Давид. Те пътували от град Наза-
рет към град Витлеем, родното 
място на съпругa. Опитали се да 
отседнат в странноприемница, 
но не могли да намерят място 
и били принудени да пренощу-
ват в една пещера край града, в 
която по онова време пастирите 
затваряли своите овце. Именно 
в тази нощ бил роден и мла-
денецът Иисус. Според еван-
гелията, на небето изникнала 
необикновена светлина и пред 
намиращите се наоколо пастири 
се появил ангел. Той им казал, 
че в тази свята нощ на света се е 
родил Спасителя и така те стана-
ли първите, които се поклонили 
на християнския Бог.

Според религиозните вярва-

ния именно идването на Хрис-
тос на земята дава началото на 
една нова ера в историята на 
човечеството. В нощта на Рож-
дество почитта си към младе-
неца показали и трима източни 
мъдреци, които били привле-
чени от една изгряла на небето 
звезда, която светела по-силно и 
по-ярко от всички други.

Именно тези събития дават 
началото на празника, който 
днес наричаме Коледа. В Бъл-
гария той започва още на пред-
ната вечер – Бъдни вечер. По 
улиците тръгват коледари, които 
тропат по вратите на къщите и 
пеят „Бог се роди, Коледо“.

Макар да е свързвано с хрис-
тиянската религия и вярвания, 
Рождество Христово се отбеляз-
ва и от много страни, изповяд-
ващи други религии. В тях то се 
е превърнало повече като един 
вид светски празник, свързан с 
раздаването на подаръци. Въ-
преки различните им вярвания, 
хората навсякъде по света са за-
почнали да възприемат Коледа 
като един ден, който сплотява 
и сближава. Ден, който ги прави 
дори и малко по-добри.

Коледа - традиции и обичаи в България
Коледа е един от празници-

те, които все по-често свърз-
ваме с материалното - купу-
ване на подаръци, празнуване 
извън дома и други комерсиал-
ни и модерни неща. Малко на 
заден план остават основите 
на празника и зачитането на 
традициите, които са впле-
тени в него. Подобно на мно-
го други обичаи и вярвания в 
страната и тук присъстват в 
немалка степен ритуали и об-
реди, наследени от езическата 
епоха. Какви традиции има в 
страната, към които е добре 
да се придържаме, за да можем 
да запазим духовната част на 
празника? Не, Дядо Коледа и но-
вият телевизор, не са от ти-
пичните български традиции. 
Но пък не са лошо допълнение 
към празника.

Трапезата
Традиционно трапезата на 

Бъдни вечер се състои от пост-
ни ястия с нечетен брой. Поста-
вят се традиционни за страната 
храни и ястия - това е обичай, 
който е останал от векове. Все 
пак преди столетия не са имали 
супермаркети, а храната за Бъд-
ни вечер и Коледа е била това, 
което семейството си произведе 
само - ошав от сушени плодо-
ве, зърнени храни - боб, варено 
жито, питка. Всичко, което днес 
се поставя на трапезата, е било 
онова, което хората са имали на 
разположение от собствените си 
градини. Най-възрастният мъж в 
семейството произнася молитва 
и отчупва и дава по парче от об-
редната питка на всички члено-
ве на фамилията, които присъст-
ват на масата, като започва от 
най-старите. На някои места на 
трапезата трябва да присъства 
и вино, но задължително черве-
но. Както и в други религиозни 
обичаи, то символизира кръвта 
на Исус Христос и затова се по-
ставя на трапезата.

Бъдникътза Коледа
Бъдникът е специално дърво, 

което се поставя в огнището в 
нощта срещу Коледа. Обикно-
вено е дебело и голямо парче, 
често от дъб или круша. Според 
това как гори в огнището, се 
гадае каква ще бъде годината - 
ако огънят е буен и пръска мно-
го искри, идната година ще бъде 
плодородна и богата.

Задължително е дървото, из-
брано за бъдник, да бъде голя-
мо и дебело. То ще поддържа 
огъня в къщата през цялата нощ. 
Обичайно трапезата е грижа на 
жените, но мъжете също имат 
определени роли при подготов-
ката за празника. Така например 
избирането и подготовката на 
бъдника е именно задача на сто-
панина. Той трябва да го донесе 

на рамо, за да не докосва земя-
та, да го подготви и след това да 
го запали. На сутринта огънят 
трябва да се загаси с вино. Ако 
има неизгорели части, те могат 
да се използват за направа на 
кръстчета или да се вградят в 
ралото - това е символ на плодо-
родието и селския труд. Пепелта 
също се разпръсква из нивите 
за плодородие, а може да се из-
ползва и за лечебни цели.

Прасенцена Коледа
С извинение към всички, кои-

то не са почитатели на свинско-
то месо. Старата българска тра-
диция казва, че в деня на 25-ти 
декември - точно на Коледа - се 
коли специално угояваното за 
празника прасе. А след това - 
то логично се хапва. Тъй като 
в днешно време прасетата са 
по-скоро „запазени“ за селата, 
отколкото за градовете, може да 
спазите традицията и да си сгот-
вите свинско за коледния обяд, 
купено от магазина.

Редът на прасенцето не е слу-
чаен. Преди коледния ден се 
спазва строг пост в продълже-
ние на 40 дни, в които месо не 
се яде. Така че ако се пренесете 
във време, в което основната 
храна е била хлябът, то свинско-
то си е било истинска мечта след 
повече от месец постене.

Названията
На много места Коледа се на-

рича и с други имена, които вече 
почти не се използват поради 
различни причини. Така на-
пример Бъдни вечер се нарича 
още Малка Коледа или Бъдник. 
Празниците за раждането на Бог 
започват още тогава, като про-
дължават три дни.

Вторият ден е Голяма Коледа 
или Божич. Наименованието е 
запазено на някои места в стра-
ната и все още много от старите 
хора го наричат именно така.

Коледуване
Традицията задължително 

включва и посещение на коле-
дари. Коледуването се извърш-
ва през нощта между Бъдни 
вечер и сутринта на Коледа. 
Според вярванията тогава из-
лизат редица свръхестествени 
същества като караконджули, 
вампири, таласъми. Останало от 
древните езически традиции е 
вярването, че коледарите имат 
силата да изгонят всички зли 
духове и именно затова те пре-
минават през тъмната част на 
денонощието от къща на къща.

Песните им наричат за здраве 
и берекет, а стопаните ги посре-
щат и ги даряват. Има различни 
песни, които се изпълняват при 
коледуване, но всички те са пос-
ветени на наричането за здраве 
и берекет през новата година. 

Във времето, когато страната 
е била все още силно аграрно 
развита, Коледа се е падала в 
средата на зимата и тепърва е 
предстояло да започне новата 
земеделска година.

Обичайно е домакините да 
даряват коледарите с т.нар. „ко-
лаче“. Това е вид тестено изде-
лие, което се прави от брашно, 
като се оформя в кръг с дупка 
по средата. Често се поставя 
върху коледарката - специална 
тояга, която коледарите носят, 
когато обикалят по къщите. Тра-
диционното облекло на коле-
дарите включва дебели и топли 
ямурлуци - специални дрехи, 
произвеждани ръчно от вълна 
и козина по отдавна забравена 

технология. Целта им е да пазят 
от студ и дъжд, като в миналото 
са били традиционни дрехи за 
пастири и овчари. Днес са оста-
нали само като символ на тради-
цията при различни обреди.

Пожелайте синещо за Коледа
Базирайки се на традицията, 

се вярва, че в нощта срещу Ко-
леда небето се отваря и се из-
пълняват най-съкровените же-
лания.

Това е времето, в което може 
да поискате нещо от сърце и да 
го получите. Дори да не ви се 
вярва сега, ако искате нещо на-
истина от сърце, може и да се 
сбъдне.
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Вчера един приятел ме пита:
- Украсява ли за Коледа?
- Аматьор! Аз вече пия за Три-

фон Зарезан!
    

Липсата на вкус не винаги оз-
начава, че сте болни от Covid-19. 
Може би просто чалгата ви 
кефи...

    
Учени от Оксфорд са открили 

мъжкия ген на щастието. Спе-
цифичното при него било, че 
се активира едва след сватбата. 
Нарича се R-ген...

    
- Обича ме, не ме обича... 

Обича ме, не ме обича...
- Какво правиш - маргаритка 

ли късаш?
- Не, бе.. Трия приятели във 

Facebook...
    

Село в планината. Звъни теле-
фонът на кмета:

- Ало, при вас днес ще дойде 
депутат да пререже лентата на 
новия паметник.

Кметът вика разсилния:
- Тичай бързо на площада и 

гръмни с пушката да уведомиш 
населението!

Тича разсилния, вдига пушка-
та: Тряяяс! Показва се една баба:

- Какво?! Хляба ли дойде?
- Не, бабо, ще идва депутат да 

открива паметник!
Бабата се връцва и влиза в 

къщата. Стои сам разсилният, 
почесва се. Вдига пак пушката: 
Тряяяс! Показва се същата баба:

- Какво?! Хляба ли дойде?
- Не, бабо, ще идва депутат!
- Не можа ли да го уцелиш от 

първия път?!
    

В пети клас не ми даде два 
листа от средата на тетрадката, 
а сега покана за приятелство ми 
праща!

    
Ганчо и Ганка се обичаха и 

много искаха да се вземат. И 
Ганчо взел крайното решение. 
Решил да я отвлече от дома ѝ. 
Изкатерил се със стълбата до 
прозореца, грабнал я и двамата 
се натоварили на таксито и от-
прашили към гарата.

Слезли и Ганчо попитал шо-
фьора:

- Брат, колко ти дължа?
- Нищо, защото баща ѝ ми 

плати предварително!
    

- Отивам до мола, да си купя 
Долче и Габана.

- Не, отиваш до хола, да си 
ползваш Столче и Дивана...

    
Ако все още не е сменила вре-

мето на часовника със зимно, 
твърде мързелива е за теб!

    
Имал вила на морето! Аз под 

навеса до дървата имам цели 3!

ВИЦОВЕ

СУДОКУ

ШАХМАТ „ДАМСКИ ГАМБИТ“
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„Дамски гамбит“ с красотата му в шахмата
е сред и най-гледаните сериали на Netflix

„Дамски гамбит“ е минисери-
ал от седем епизода на Netflix, 
който впечатли и критиците, и 
зрителите не само с историята 
по едноименния роман на Уол-
тър Тевис, а също така и с впе-
чатляващия начин, по който тя 
е екранизирана, защото е едно 
красиво визуално пътешествие 
в средата на 50-те и 60-те годи-
ни на XX век.

Деветгодишната Бет Хармън 
(Айла Джонстън) е настанена в 
сиропиталище, след като май-
ка ѝ загива в автомобилна ката-
строфа, а самата тя оцелява по 
чудо. Докато останалите сира-
ци, които обитават дома, се гот-
вят да бъдат примерни дъщери 
в приемни семейства и по-ната-
тък примерни съпруги, Бет Хар-
мън всеки ден изчезва в мазето 
при господин Шайбел, чистачът 
на сиропиталището, който ува-
жава две неща - уискито и шаха.

Като тийнейджърка Бет (от 
епизод 2 Аня Тейлър-Джой) се 
озовава в семейството на прис-
трастена към алкохола домаки-
ня и нещастен търговец, които 
отдавна взаимно си пречат и се 
отнасят към осиновеното си де-
те като към домашен любимец.

Световният номер 1 гросмай-
стор, норвежецът Магнус Карл-
сен, споделя в едно от редките 

си интервюта, дадени наскоро, 
че сериалът му е харесал, защо-
то „в момента, в който Бет за-
почва да има добри резулта-
ти и става ясно, че има огромен 
талант, никой не мисли, че тя е 
момиче, а просто че е много до-
бра“. Специален консултант на 
сериала е руският гросмайстор 
Гари Каспаров, който  е бил от-
говорен за логиката и достовер-
ността на шахматните партии. 
Всички те са повече или по-мал-
ко от реалния живот на шаха. 
Например последният мач меж-
ду Боргов и Хармън в Москва в 
сериала, е адаптираната от Кас-
паров игра между Васил Иван-
чук и американския гросмай-
стор Патрик Уолф от 1993 г.

Шахът в тази история визуал-
но изглежда едновременно то-
чен, нагледен, ясен, но в същото 
време си даваме сметка, че това 
е и една непостижима система 
от координати, в която разумът 
и чувствата, мистиката и науката 
се обединяват. „Дамски гамбит“ 
използва един много красив об-
раз, който се завръща към Бет 
отново и отново: сенките от дър-
ветата на тавана през нощта се 
превръщат в шахматни фигури.

Фанатизмът на Бет също е част 
от любовта ѝ към шаха, също та-
ка и вярата ѝ, с която побеждава 

всички. Така героинята се под-
готвя за най-важната си победа 
- тази в СССР.

Гледането на трансформаци-
ята на образите на Бет Хармън  
като тоалети, прически или грим 
е отделно удоволствие, което от-
разява развитието на характера 
на персонажа ѝ, сюжета и вре-
мето на 60-те години.

Събитията в „Дамски гамбит“ 
се развиват на фона на Студена-
та война, така че не е изненадва-
що, че съветският гросмайстор 
Боргов е последният най-голям 
опонент на Бет Хармън. Той и съ-
ветските шахматисти са предста-
вени като недостижими, почти 
мистифицирани машини в ша-
ха, смилащи американци, които 
трудно биха могли да бъдат пре-
възмогнати. Понякога е осмян 
американският подход към съ-
битията и това се вижда в иро-
ничните реакции на Бет на за-
браните на представителя на 
Държавния департамент, кой-
то я придружава в посещението 
ѝ в СССР. Въпреки че съветски-
те шахматисти изглеждат много 
строги, страховити, придружа-
вани от КГБ агенти, всъщност се 
оказват галантни джентълмени, 
уважаващи противника и прек-
ланящи се пред играта. Контра-
стът между САЩ и СССР се про-
явява не в противопоставянето 
между добро и зло, а на инди-
видуално-колективно ниво.

В шахматния смисъл „Дам-
ски гамбит“ представя СССР ка-
то по-развита в традициите на 
шаха страна, където тази игра в 
големите турнири не се играе с 
пластмасови фигури, където ша-
хът е основното забавление на 
дядовците в парка, където се це-
ни талантът и не се гледа нацио-
налността и пола и където Ели-
забет набързо става Лиза.

Може да опитате „Дамски 
гамбит“ с финалните ходове 
на Елизабет. Пъзела ще наме-
рите в ляво от статията.Финалната партия
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Овен
О п т и -

мизмът през 
2021 годи-
на може да 
спадне, а 
това от своя 
страна води 
до риск да 
изоставите 
проект, с който активно сте се 
занимавали в течение на ня-
колко години. Чака ви активно 
движение - пътешествия през 
първите месеци. За обвързаните 
Овени годината ще бъде по-бла-
госклонна - много от ситуациите 
ще се разрешават без негатив-
ни последствия. При свободния 
Овен е по-сложно, но те по-вни-
мателно ще се вгледат в жела-
нията си - това ще помогне за 
подобряване на отношенията 
с обкръжаващите и най-накрая 
ще разберат от какъв партньор 
се нуждаят. За да бъдат здрави, 
трябва да престанат с бързото 
хранене и да не се поддават на 
депресия - енергията и силите за 
творчество през 2021 година ще 
са особено нужни.

Телец
Не винаги 

ще бъдете 
разбран от 
близките си, 
но не бива 
да се обиж-
дате. На-
прегнат пе-
риод за вас е пролетта - бъдете 
внимателни в думите и делата. 
Вниманието към близките може 
да намали напрежението. През 
този период ви очаква и се-
мейна придобивка. През 2021 
година ще работите почти без 
почивка, даже извънредно, но 
не всички ще удържат на тем-
пото. Най-упоритите ще бъдат 
възнаградени чак есента, а оста-
налите ги чака неуспех - особе-
но за тези, които не се замислят 
над думите и делата си.

Грижете се за здравето си, из-
бягвайте умората и липсата на 
сън. Възможен е проблем с чер-
ния дроб и ставите - намалете 
риска като два пъти в годината 
си правете нужните изследва-
ния.

Близнаци
По-добре 

не се под-
давайте на 
и з к у ш е н и я 
- няма да ви 
донесе пол-
за, а и ще 
загубите ре-
путацията. Много от вас ще по-
добрят отношенията с близките 
си - даже и в случаи на дългого-
дишна кавга и конфликти

 На работното място трябва да 
се трудите през цялата година. В 
областта на финансите всичко е 
стабилно.

Възможен е даже допълните-
лен източник на доходи. Трябва 
да спрете да харчите без причи-
на.

Планирайте разходите. За да 
запазите здравето, разпределе-
те и времето си. В противен слу-
чай е възможен нервен срив, а 
за това е нужно дълго лечение. 
Спрете да се самолекувате - не 
пийте антибиотик за профилак-
тика.

Рак
За Рак се 

задават про-
блеми в от-
ношенията и 
има причина 
- стремите 
се всичко да 
бъде така, 
както вие искате, и не се вълну-
вате от мнението на околните. 

За да не изпаднете в депре-
сия, проявявайте по-голямо тър-
пение към близките си. На ра-
ботното място много от Раците 
ще бъдат активни и енергични. 

Ако успеете да владеете емо-
циите си, ще постигнете възход 
и кариерно развитие.

Неуравновесените Раци ще 
се сблъскат с битови проблеми 
- срочен ремонт на жилището, 
излизане от строй на скъпа тех-
ника...

Особени проблеми със здра-
вето няма да има. Възможно е 
усложнение от недобре изле-
кувана простуда, затова през 
декември е много важно да на-
правите всичко възможно, за да 

опазите здравето си и да вземе-
те всички необходими мерки, за 
да се справите с това изпитание 
в живота.

Лъв
Очаква ви 

лека година. 
Чакат ви ин-
тересни про-
екти, които 
ще ви поз-
волят да се 
разгърнете 
до край.

За да съхраните взаимоотно-
шенията си обаче, трябва да се 
потрудите. В областта на рабо-
тата и бизнеса решаващ фактор 
ще бъде запознанството с раз-
лични хора, но има риск. Бъдете 
внимателни. Ще харчите доста, 
но полезно и за важни неща, 
така че не се притеснявайте, а 
подходете интелигентно и праг-
матично.

Небрежното отношение към 
здравето ще ви донесе пробле-
ми. Не се препоръчва подлагане 
на операции, дори и козметич-
ни през 2021 година.

Дева
Тази годи-

на към вас 
ще има пови-
шен интерес 
от страна на 
противопо-
ложния пол. 
Успехът в ка-
риерата обаче може да доведе 
до проблеми. Могат да ви се оп-
ълчат колеги, но не го преживя-
вайте лично.

Бъдете в тонус и поставете 
здравето си на първо място, за-
щото е възможно да прекарате 
неприятни мигове и е важно да 
се предпазите. Перспективи-
те са прекрасни и не трябва да 
изпускате момента - в противен 
случай го пропускате завинаги. 
Малко вероятни са паричните 
проблеми. През пролетта са въз-
можни печалби. Профилактика-
та на заболяванията ще позволи 
да останете здрави. Укрепвайте 
стомаха и червата с прием на ви-
тамини и минерали.

Везни
Ще бъдете 

заобиколе -
ни с любов 
и внимание 
- не само от 
близки, но и 
от напълно 
н е п о з н а т и 
хора. Не за всички представите-
ли това ще бъде полезно, някои 
ще се възгордеят. Бъдете внима-
телни и добри с хората. В карие-
рен план ще имат късмет онези 
от вас, които с темперамента си 
ще намерят съюзници.

Везни, които работят в екип, 
не бива да са много взискател-
ни - избягвайте да критикувате 
колегите. Парите ще бъдат дос-
татъчно, възможно е да купите 
нещо необикновено - антик-
варна вещ например, но е по-
добре да инвестирате там, къде-
то ще донесат печалба. Любовта 
и лоялността към хората ще ви 
помогне да избегнете нервни 
сривове. Движете се повече, 
хранете се правилно.

Скорпион
П о л е з н о 

е да бъдете 
по-близо до 
семейството 
и да не се 
с т р а х у в а т е 
да споделяте 
с тях пробле-
мите се. Възможно е интересно 
пътуване.

В кариерен план не бъдете не-
хайни и небрежни. Проблемите, 
които възникнат, ще са резултат 
от грешка, така че бъдете внима-
телни. С повишено внимание се 
отнасяйте и към предложения 
за примамлив бизнес.

В първите месеци на годината 
са възможни парични пробле-
ми, но ще се разрешат.

Много Скорпиони ще се отка-
жат от вредни навици, ще про-
менят към по-добро живота си. 
Сравнително висок риск има за 
здравето ви и в тези дни е много 
важно да внимавате, когато из-
лизате, за да не се случи някоя 
непредвидена травма в след-
ствие на външната обстновка, 
която може да ви повлияе, за-
това ви призоваваме да бъдете 
внимателни.

Стрелец
Не крийте 

чувствата си 
и не се гне-
вете. С теку-
щите про-
блеми ще 
се справите 
лесно. Крач-
ка напред ще 
направят онези от вас, които съ-
умяват да обръщат внимание и 
на малките неща, да делегират 
работата.

Небрежното отношение към 
парите може да ви доведе до 
неустойчиво положение, а във 
времето на криза е важно да 
си правите добре сметката и да 
внимавате.

Към края на месеца се очаква 
добра оферта за работа, която 
не е лошо да обмислите добре, 
за да спечелите.

Със здравето всичко е наред - 
яжте свежа и качествена храна.

Стрелците с хронични забо-
лявания трябва да се подлагат 
на допълнителни прегледи, за 
да са сигурни в собственото си 
здраве.

Козирог
 Избягвай-

те кавгите с 
п а р т н ь о р а 
- изход вина-
ги може да 
се намери, 
н е з а в и с и -
мо какви са 
конфликтите. През януари 2021 
година ще имате увереност в 
професионален план.

Колегите ще ви ценят, но 
конфронтации с началството са 
нежелани и е добре да ги избяг-
вате. Търпението в случая може 
да ви попречи - добре е веднага 
да отчитате всички детайли от-
носно работата ви, за да нямате 
проблеми.

Във финансовата област не-
щата са  стабилни, но правете 
всичко възможно, за да спестя-
вате. За ваш късмет регулярно 
ще постъпват пари, така че всич-
ко ще е наред.

Здравето е удовлетворително. 
За да избегнете хронични забо-
лявания, обърнете внимание на 
ставите, сухожилията и стомаш-
но-чревния тракт.

Водолей
Л и ч н и т е 

н е у р ед и ц и 
ще компен-
сирате с ус-
пехите в ра-
ботата. Има 
условия за 
пълна изява 
на вашите способност и талант. 
Ще се срещнете с покровител, 
който да ви издигне по-високо в 
професията.

Парите идват без херкулесови 
усилия, но със закона не се ше-
гувайте и внимавайте с плаща-
нията, за да не отнесете някаква 
неочаквана глоба.

Енергията е неизчерпаема и 
много ще забравят да се грижат 
за здравето.

Със стреса и преумората 
може да се грижите, като изли-
зате по-често на свеж въздух и 
приемате повече витамини. На-
правете всичко, за да запазите 
здравето си.

Риби
Тази го-

дина при 
вас всичко 
е наред. Се-
мейството се 
укрепва. За 
свободните 
п р е д с т о я т 
романтични срещи. Особени 
проблеми няма и в работата 
- главното е съвестно да изпъл-
нявате отговорностите. За ръко-
водителите и собствениците на 
фирми е добре да се подготвят 
за различни проверки и да под-
държат добри взаимоотноше-
ния с конкурентите. Активно се 
развивате и във финансовата об-
ласт. Натрупването от излишно 
тегло ще навреди на здравето ви 
през януари 2021 година.

Не е нужно да пробвате много 
диети - добре е да се обърне-
те към диетолог, за да влезете 
здравословно в норма.

По-голям проблем е възмо-
жен със зрението - обърнете се 
към специалист, за да се чувст-
вате в отлично здраве и да не се 
притеснявате.

Какво ни очаква през 2021 според зодиите?

Последните 35 години от 
османското иго в Угърчин са 
наситени освен със събития, 
свързани с Кримската война и 
заселване на татари, черкези и 
абхазци, но и с подем на обра-
зованието, църковната дейност 
и освободителните борби.

В една по-голяма одая на по-
критата със слама дървена къща 
на Колю Райнов Терзийски  по 
инициатива на свещеник Георги 
Петков, Христо Шойков и Колю 
Терзийски  през 1842 г. даскал 
Цвятко Каракишков от с. Торос 
събира 10-12 деца и започва да 
ги учи на четмо и писмо. Така 
се слага началото на образова-
телното дело в Угърчин. Децата 
седели по турски край сандъче-
та с пясък, върху който се уче-
ли да пишат с пръст. Букварът, 
наустницата и псалтирът били 
техните учебници, а обучението 
ставало по килийната метода.

След двегодишно съществу-
ване, по неизвестни причини, 
училището било закрито. То е 
открито отново шест години 
по-късно и за учител е спаза-
рен Петко поп Георгиев. Той е 
първият учител от Угърчин. Но 
скоро става свещеник и учили-
щето пак е закрито. Открива се 
отново през 1866 г., когато за 
учител е назначен даскал То-

Килийното училище през 1850 година

дор от Дерманци. Но не минало 
много време и турците го уби-
ли. Защото Бойчо Огнянов не е 
само книжен герой от "Под иго-
то". Той е имал своите реални 
прототипи от живота. И даскал 
Тодор вероятно е един от тях. 
След него идва даскал Доротей 
от Троян, който се занимавал и 
с кожарство и учениците му по-
магали в свободното от занятия 
време. През 1871 г. го наследява 
даскал Минко, също от Троян. 
Той бил даскал бунтар, говорел 
на децата за бунт, за борба, за 
свобода... Местни чорбаджии 
донесли на властта за тези него-
ви слова и през 1873 г. го прого-
нили. Но на негово място дошъл 
друг Бойчо Огнянов. Той също 
бил от Троян и се казвал Иван То-
доров. Освен на четмо и писмо, 
започнал да учи децата и на ре-
волюционни песни. Станал трън 
в очите на управата и местните 
турци. След разгрома на Ап-
рилското въстание  в Ново село 
и последвалия погром на цър-
ковния храм  и дюкяна на братя 
Горански в Угърчин през 1876 г., 
даскал Иван усещал, че  го грози 
все по-голяма опасност. В ран-
ната пролет на 1877 г., малко 
преди началото на Руско-турска-
та освободителна война, даскал 
Иван приключил по-рано учеб-

ната година и потеглил за Ловеч. 
Но по пътя, край Больовското 
езеро, бил застигнат от турци и 
убит. Отрязали му главата и я за-
качили на едно дърво в израз на 
безсилна злоба и невъзможност 
да предотвратят задаващата се 
война, която ще ги помете от 
нашите земи след петвековно 
"присъствие"...

На следващата 1878 година 
друг даскал, Радой Сираков от 
Угърчин, ученик на Петко Сла-
вейков, ще продължи делото на 
даскал Иван Тодоров, но това 
вече ще е в свободен Угърчин на 
свободна  България.

През 70-те и 80-те години на 
ХХ век почти всяка година на 
лобното място пред малкия па-
метник на даскал Иван Тодоров 
при Бальовското езеро (извор) 
се събираха ученици от двете 
училища в Угърчин на възпо-
менателни тържества. Днес 
паметникът вече го няма, не се 
организират и възпоменателни 
чествания...

По материали от Държавен 
архив, предоставени от Пен-
ка Чернева и пълния текст на 
книгата "Из миналото на Угър-
чин"

Борислав Патарински
СЛЕДВА ПРОДЪЛЖЕНИЕ...

Прогноза за времето през януари 2021 г. -
най-студено през новата година

Прогнозата за времето за ме-
сец януари 2021 е, че той ще 
бъде най-студеният месец за ця-
лата 2021 година. Януари 2021 
ще се характеризира със силни 
ветрове от североизток и севе-
розапад, които ще доведат до 
снеговалежи и трайна снежна 
покривка, като на някои места в 
Североизточна България ще има 
преспи и навявания.

Нашите очаквания са, средна 
месечна температура за месец 
януари 2021 година да бъде 
по-ниски от нормалната. Сумата 
на валежите ще бъде висока и 
над нормата.

През месец януари 2021 годи-
на ще има мъгливо и облачно 
време. Очакваме слънчевите 
дни да бъдат между 5 и 7 дни.

Дните с облачно време очак-

ваме да са между 16 и 19, а ва-
лежните дни около 7.

Първата десетдневка на януа-
ри 2021 година ще се характери-
зира със значителни колебания 
в температурите. Ще има чести 
валежи от дъжд и сняг. Очаква-
ме задържане на снежната по-
кривка по високите полета на 
западна България.

Прогнозата е за много студено 
време през Второто десетдне-
вие. Ще има превалявания от 
сняг, който ще образува снежна 
покривка, която ще се задържи 
трайно. Температурите през 
Второто десетдневие ще са меж-
ду минус 7 до минус 14 градуса.

Времето през третото десет-
дневие ще промени своя харак-
тер. Температурите ще тръгнат 
леко нагоре. Но валежите ще 

продължат да бъдат обилни. 
Очакваме да са над нормата за 
месец януари.

Най-високите температури, 
които ще бъдат през месец яну-
ари 2021, ще се движат между 8 
и 12 градуса, а най-ниските ще 
са в границите от минус 15 - до 
минус 10 градуса.

Януари 2021 година се очерта-
ва като месец с доста валежи Те 
ще бъдат сериозни, като в края 
на месеца очакваме на някои 
места температурите да се по-
нижат до минус 20 градуса. Ще 
има силни снеговалежи, навява-
ния и преспи, особено в северо-
източните райони на страната. 
Очаква ни един снежен месец 
януари 2021 година.

НИМХ към БАН
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Децата на Угърчин - 2020 г.

Божидар - януари

Валентин - февруари

Рали и Ангел - март

Крисия - април

Дейвид и Синая - май

Антония - юни

Сиана - юли

Симона и Цвета - август

Владислав - септември

Мартин - октомври

Алиян - ноември

Сияна - февруари

С благодарсност към добрите хора...
Има хора, които оставят много трай-

на диря в живота на един град, оставят 
своята следа със своя пример, докоснал 
и възпитал много поколения. Има хора, 
които се превръщат в легенда заради 
своите умения, труд, постоянство, поч-
теност, обществена ангажираност, кои-
то заслужават и получават дълбокото 
уважение на хората!

Уважаеми господин Бамбов,

Вие сте такава личност. Приемете на-
шите най-дълбоки и искрени благодар-
ности за всичко, сторено за Угърчин и 
неговите жители! В последните дни на 
една трудна година Вие съвсем заслуже-
но получавате най-голямото признание 
на нашия град - званието „Почетен граж-
данин на Угърчин“. Това е признанието 
на всеки наш съгражданин за достойния 

Ви живот, за делото Ви, за това, че тол-
кова дълги години сте раздавали по мъ-
ничка частица от душата си на всяко 
дете, на всяко семейство, възпитавайки 
ги да бъдат Добри хора!

Приемете най-искрените ни пожела-
ния за здраве! Съхранете духа си, радвай-
те се на любими хора, продължавайте да 
ни раздавате щедро от Вашата енергия, 
учейки ни всеки ден да бъдем силни, сме-
ли, родолюбци, да бъдем верни приятели 
и честни хора! Вдъхновявайте младите 
си колеги да вървят по отговорния път 
на Учителя със съзнанието, че бъдеще-
то на страната ни зависи от всеки от 
тях!

На многая лета!

Станимир Петков - кмет на Угърчин


